

31. Týždeň v Cezročnom období, cyklus „A“

Oznamy:

- Biskupi vyhlásili znovu prísny pôst - vid' prvý článok spravodaja!
- Sviečka za nenarodené deti - vid' spravodaj!
- „Dušičkové odpustky“ v čase pandémie počas celého novembra - vid' spravodaj!
- Od 1. do 8. novembra je dušičková oktáva.

02.11.2020 Pondelok Všetkých verných zosnulých (spomienka)	v čase od 07:00 hod. do 10:00 hod.	Hert. (za všetkých zosnulých) Bartoš. (za +kňazov farnosti – č. 76) Hert. (za Sv. Otca)
03.11.2020 Utorok Utorok 31. týždňa v Cezročnom období alebo Svätého Martina de Porres, rehoľníka (ľubovoľná spomienka)	v čase od 07:00 hod. do 10:00 hod.	Hert. (za duše v očistci – č. 203) Bartoš. (+Alojz č – č. 132)
04.11.2020 Streda Svätého Karola Borromejského, biskupa (spomienka)	v čase od 07:00 hod. do 10:00 hod.	Hert. (zdr., B. pož. a poďak. pre Helenu – č. 252 – 90 rokov) Bartoš. (+členovia rodiny Herstek a Lazur – č. 65)
05.11.2020 <u>1. štvrtok</u> Štvrtok 31. týždňa v Cezročnom období	v čase od 07:00 hod. do 10:00 hod.	Bart. (úmysel č. d. 60) Hert. (+Jozef Kapec – č. 237)
06.11.2020 <u>1. piatok</u> Piatok 31. týždňa v Cezročnom období	v čase od 07:00 hod. do 10:00 hod.	Hert. (+rodičia,+súrodenci – č. 14) Bart. (+Martin Herstek – č. 127)
07.11.2020 <u>1. sobota</u> Sobota 31. týždňa v Cezročnom období alebo Panny Márie v sobotu (ľubovoľná spomienka)	v čase od 07:00 hod. do 10:00 hod.	Hert. (+Rudolf,+Karolovia,+Magdaléna,+Mária – č. 228) Bartoš. (+Martin-kňaz,+Cyril,+členovia rodiny – č. 27)
08.11.2020 NEDEĽA 32. nedeľa v Cezročnom období, cyklus „A“	v čase od 07:00 hod. do 10:00 hod.	Hert. (za veriacich) Bart. (zdr., B. pož. a poďak. pre Martu - 50 rokov - č. 27)

RÍMSKOKATOLÍCKA

NOVEMBER 2020



CIRKEV
FARNOSŤ SV.
KATARÍNY
ALEXANDRIJSKEJ



Číslo 321



HerBartníček

Biskupi znovu vyhlásili prísny piatkový pôst za odvrátenie koronavírusu

Slovenskí biskupi sa rozhodli nanovo vyhlásiť **dôrazný piatkový pôst** za odvrátenie pandémie koronavírusu. Urobili tak na 97. plenárnom zasadaní Konferencie biskupov Slovenska (KBS), ktoré sa konalo prostredníctvom internetu 26. a 27. októbra 2020. Zároveň veriacich požívajú modliť sa pravidelne "Modlitbu za Slovensko".

V tejto súvislosti prinášame vyjadrenie predsedu KBS Mons. Stanislava Zvolenského:



"Od 30. októbra až do 18. decembra 2020, teda na osem po sebe nasledujúcich piatkov, biskupi vyhlasujú pre celú Katolícku cirkev na Slovensku **prísny pôst** za odvrátenie pandémie. Veriaci medzi 18. a 60. rokom života, ktorí sú celkom zdraví a netrpia žiadnymi ochoreniami, nech sa počas týchto ôsmich piatkov postia takým spôsobom, ako sa zvykneme postiť na Veľký piatok. To znamená, nech sa zdržia mäsitých pokrmov a nech sa najedia dosýta len raz za deň - s tým, že môžu ešte dvakrát požiť menší pokrm," povedal arcibiskup Zvolenský.

"Keďže tradícia Cirkvi hovorí aj o ďalších prostriedkoch pokánia, do pozornosti všetkým ukladáme modlitbu a almužnu. Tieto dva spôsoby môžu využiť aj tí, pre ktorých zdravie by bolo neprimerané zachovávať prísny pôst. V týchto časoch, keď naši bratia a sestry žijúci na okraji spoločnosti majú ešte menšie možnosti zaobstarať si to, čo potrebujú pre život, nech teda veriaci neváhajú konať viacej skutkov kresťanskej lásky, najmä poskytovať almužnu núdznym. Berme to ako kresťanskú povinnosť, aby najchudobnejší nezostali bez pomoci! Slovenskí biskupi tiež povolávajú modliť sa každý deň nasledujúcu **modlitbu za Slovensko**, a šíriť ju intenzívne medzi všetkými veriacimi," uviedol predseda Konferencie biskupov Slovenska.

Zaroveň dodal: **"Pôst nie je povinný pod hriechom**, čo znamená, že je dobrovoľný. Ale pre každého z nás platí povinnosť, aby sme sa neprevinili nielen myšlienkami, slovami, skutkami ale aj zanedbávaním dobrého, a tak každý, komu je to len trochu možné, aby nezanedbal to, čo je dobré, nech sa nasledujúce piatky postí a tak vytvoríme kajúce duchovné spoločenstvo," dodal arcibiskup Zvolenský. Biskupi k modlitbe zároveň odporúčajú pripojiť modlitbu posvätného ruženca, čítanie Svätého písma a konkrétne skutky lásky k blížnemu.

Modlitba za Slovensko

Všemohúci Bože, Otče,
tvoj Syn nás uistil, že ak Ťa budeme o niečo spoločne prosiť v jeho mene,
splníš našu žiadosť.

Obraciame sa na teba v našej núdzi a utrpení,
spôsobenými pandémiou

a prosíme Ťa o záchranu tela i duše chorých,
o múdrosť, silu a lásku pre všetkých, čo sa o nich starajú,
o nádej a dôveru pre tých, čo sa cítia ohrození,
o rozvážne, starostlivé a spravodlivé riešenia pre tých, čo majú
politickú zodpovednosť v rozličnom stupni.

Pomáhaj nám, aby sme si uvedomovali, že sme chorí a ohrození
nielen na tele, lež aj duchovne a morálne.

V srdciach mnohých vyhasla láska k tebe i k blížnemu,
stali sme sa sebeckými, bezohľadnými, dali sme sa zotročiť
mamonou a nemravnosťou.

Vlej do našich otupených a zaslepených srdc jas pravdy a lásky tvojho
Ducha; daj nám poznať v čom sa nám treba zmeniť a posilňuj nás, aby sme
sa k tomu aj úprimne a vytrvalo odhodlali.

Predkladáme ti tieto naše prosby aj na príhovor Sedembolestnej Matky
tvojho Syna, ktorú si nám dal za patrónku.

S jej pomocou sa chceme stávať jedni pre druhých bratmi a sestrami a
tvojimi synmi a dcérami.

Dôverujeme aj v príhovor našich vierozvestcov, svätých Cyrila a Metoda,
ako aj ich pokračovateľa z nášho ľudu, svätého Gorazda.

Nech nám vyprosujú uvedomenie si veľkého daru viery a krstu a ochotu
snažiť sa žiť kresťansky v našej dobe.

O to všetko Ťa prosíme skrze tvojho Syna, ktorý sa za nás obetoval, vstal z
mŕtvych a s tebou žije a kraľuje na veky vekov. Amen.

(Zdroj TK KBS)

Pre pandémiu bude možné získať "dušičkové" odpustky počas celého novembra

Úplné odpustky pre zomrelých veriacich bude možné tento rok kvôli pandémie koronavírusu získať počas celého novembra.

Apoštolská penitenciária s osobitným poverením pápeža Františka ustanovila, že toho roku úplné odpustky pre tých, ktorí navštívia cintorín a pomodlia sa za zosnulých, ktoré bežne platia len pre dni od 1. do 8. novembra, môžu byť presunuté na ďalšie dni, až do konca novembra. Tieto dni, **dohromady osem**, si veriaci môžu ľubovoľne vybrať a nemusia súvisle nasledovať za sebou. Súvisí to so zaistením bezpečnosti veriacich.

Úplné odpustky z 2. novembra, pri príležitosti Spomienky na všetkých verných zosnulých, ktoré môžu získať tí, čo nábožne navštívia chrám alebo kaplnku a pomodlia sa Otče náš a Verím v Boha, môžu byť **presunuté** z 2. novembra nielen na predošlú alebo nasledujúcu nedeľu alebo na sviatok Všetkých svätých, ale aj na **iný deň v mesiaci november**, podľa slobodného rozhodnutia jednotlivých veriacich.

Okrem toho starí, chorí a všetci, ktorí z vážnych dôvodov nemôžu vychádzať z domu, a to aj z dôvodu obmedzení nariadených verejnou autoritou v čase pandémie, môžu získať odpustky na diaľku. Stačí ak sa v duchu spoja so spoločenstvom Cirkvi, zrieknu sa akéhokoľvek hriechu s úmyslom splniť akonáhle to bude možné tri ďalšie zvyčajné podmienky (sviatostná spoveď, sväté prijímanie a modlitba na úmysel Svätého Otca) a pred obrazom Pána Ježiša alebo Panny Márie sa pomodlia zbožne modlitby za zosnulých. Môžu to byť napríklad ranné chvály alebo večery z Liturgie hodín za zosnulých, svätý ruženec, korunka Božieho milosrdenstva alebo iné modlitby za zosnulých, ktoré sa veriaci radi modlia, alebo sa zahĺbia do meditačného čítania jedného z evanjeliových úryvkov ponúkaných v liturgii za zosnulých, alebo vykonajú skutok milosrdenstva, obetujúc Bohu bolesti a útrapy vlastného života.



(Spracované podľa TK KBS)

Sviečka za nenarodené deti

2. november je spomienkou na nenarodené deti, ktoré zomreli pri umelom alebo spontánnom potrate a tiež na všetkých ľuďoch zranených potratom.

V deň, keď si budeme spomínať na našich blízkych zosnulých, zapálme sviečku aj za nenarodené deti. Zapálená sviečka v okne je **symbolom súcitu** s tými, ktorí nemohli prísť na tento svet.

Každoročne sa takmer štvrtina tehotných žien rozhodne pre interrupciu. Odhadom **zahynie na svete každý rok potratom 50 až 60 miliónov nenarodených detí**. Na Slovensku sa toto číslo pohybuje okolo 16-tisíc (spontánnych potratov a umelých prerušení).

Modlitba za život

Pane Ježišu, Tvoja Matka Mária Ťa v láske prijala a porodila a sv. Jozef sa o teba staral. Prosíme Ťa za všetky deti, ktoré sú ešte v matkinom živote. Daj, aby sa narodili zdravé. Nech ich sprevádzajú anjeli strážcovia a nech sú rodičom na radosť.

Zároveň Ťa prosíme, daj rodičom lásku a odvahu priviesť na svet každé počaté dieťa. Ak sa nachádzajú v ťažkej situácii, pošli im priateľov, ktorí im podajú pomocnú ruku.

Nebeský Otče, dôverujeme Ti. Pre bolestné utrpenie Tvojho Syna zmiluj sa nad nami! Posilňuj nás svojím Duchom Svätým a obnov tvárnosť zeme.

(S cirkevným schválením Arcibiskupského úradu v Trnave, dňa 18.1.2002, č.4418/2001)